

习近平在视察文昌航天发射场时强调

强化使命担当 勇于创新突破 努力建设世界一流航天发射场



四月十二日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到文昌航天发射场视察,代表党中央和中央军委,向发射场全体同志致以诚挚问候。图为习近平发表重要讲话。



四月十二日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到文昌航天发射场视察,代表党中央和中央军委,向发射场全体同志致以诚挚问候。图为习近平听取有关情况汇报,察看发射塔架等设施。



四月十二日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到文昌航天发射场视察,代表党中央和中央军委,向发射场全体同志致以诚挚问候。图为习近平来到技术测试厂房,详细了解有关任务准备情况。

■ 文昌航天发射场是我国新一代大推力运载火箭发射场,是我国深空探测的重要桥头堡,在我国航天体系中具有特殊重要地位和作用。要大力弘扬“两弹一星”精神、载人航天精神,坚持面向世界航天发展前沿、面向国家航天重大战略需求,强化使命担当,勇于创新突破,全面提升现代化航天发射能力,努力建设世界一流航天发射场

■ 按照既定部署,今年我国将完成空间站建造任务,天舟四号、五号货运飞船和问天、梦天实验舱将从文昌航天发射场发射升空。要精心准备、精心组织、精心实施,确保发射任务圆满成功,以实际行动迎接党的二十大胜利召开

新华社海南文昌4月14日电(记者梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日到文昌航天发射场视察,代表党中央和中央军委,向发射场全体同志致以诚挚问候。

四月的海南,满目青翠,生机盎然。下午3时30分许,习近平来到文昌航天发射场。在椰林映衬下,一座现代化的发射塔架巍然矗立。习近平结合展板听取发射场基本情况、执行任务情况和后续发展规划汇报,察看发射塔架等设施。得知发射场成立以来,出色完成长征五号、长征七号火箭首飞等一系列重大航天发射任务,成功将空间站天和

核心舱、嫦娥五号月球探测器、天问一号火星探测器送入太空,开创了我国一箭22星新纪录,习近平对他们取得的成绩表示肯定。

随后,习近平依次来到航天器总装测试厂房和火箭水平测试、垂直总装测试厂房,详细了解有关任务准备情况。

在热烈的掌声中,习近平亲切接见发射场官兵代表,同大家合影留念。习近平强调,文昌航天发射场是我国新一代大推力运载火箭发射场,是我国深空探测的重要桥头堡,在我国航天体系中具有特殊重要地位和作

用。要大力弘扬“两弹一星”精神、载人航天精神,坚持面向世界航天发展前沿、面向国家航天重大战略需求,强化使命担当,勇于创新突破,全面提升现代化航天发射能力,努力建设世界一流航天发射场。

习近平强调,按照既定部署,今年我国将完成空间站建造任务,天舟四号、五号货运飞船和问天、梦天实验舱将从文昌航天发射场发射升空。要精心准备、精心组织、精心实施,确保发射任务圆满成功,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

张又侠等参加活动。

“探索试验蹚出来一条路子”

——记习近平总书记赴海南考察调研

本报记者 杜尚泽 赵鹏 新华社记者 张晓松 朱基钗

自1988年建省办经济特区,全国最大的经济特区走过了34年;自宣布启动海南逐步探索、稳步推进中国特色自由贸易港建设,至今已有4年光景。海南,因改革开放而生,因改革开放而兴。

“到海南来,不断听到‘4·13’这个词。巧合的是,四年前的今天也在海南,赋予了海南经济特区改革开放新的重大责任和使命。”吹响了改革开放新号角的这一天,正是庆祝海南建省办经济特区30周年大会召开之日。

2022年,当再一次来到海南,蓝图一个个落地,时光里的发展变化令人感叹。习近平总书记观感深刻:“海南自由贸易港建设进展明显,整体推进蹄疾步稳、有力有序。”

行走海南,从三亚北纬18度的阳光,到五指山海拔1867米的绿色海洋,再到洋浦经济开发区114.78平方公里涌动的蓝色经济。4年时间,最美的图画,徐徐铺展。

“上世纪80年代在厦门工作期间,开展了厦门市1985—2000年经济社会发展战略研

究,提出了发展外向型经济、把厦门建设成具有自由贸易特征的多功能经济特区的设想。我较早研究自贸港问题并推动某些政策在厦门实施。”

彼时,中国开放的大门刚刚打开。今天,改革开放不断向纵深推进。时与势,将建设自由贸易港的任务交到了海南手中。习近平总书记饱含期待:“由海南来完成这项历史性任务,这也是中国特色社会主义经济特区建设的一个战略安排,不断探索、大胆试验,现在蹚出来一条路子。”

北纬18度:光热的故事

“专注做好自己的事,一心一意走自己的路”

10日下午,考察第一站,三亚。宁远河东侧,地处北纬18度的冲积平原聚满阳光和热。

“过去这块地打算用于旅游开发,您在2018年讲话要求集聚创新要素,那之后花了很多心思转型发展。”海南省负责同志向习近平

总书记汇报。

2019年启动建设,布局南繁科技和深海科技两大板块。在这里,总书记细致端详规划布局:“一个立足温度,一个立足深度。方向选得好。”

一栋不起眼的小楼,揭榜挂帅,酝酿着一场静水深流的变革。

习近平总书记走进其中一栋,崖州湾种子实验室。60后的院士和90后、00后的高校学子在同一个屋檐下钻研,新时代的育种人来自大江南北。

(下转第二版)

(一)

当今世界,面临百年未有之大变局。和平与发展仍然是时代主题,但不确定性不确定性更加突出。当前,乌克兰危机牵动全球目光,世界充满忧虑。

俄乌冲突,是世界安全问题的集中反映。冷战结束后,新世纪以来,大国关系深度调整,世界经济格局深刻演变,国际安全挑战错综复杂。要锁死“潘多拉的盒子”,需要认清世界安全这一事关人类和平与发展重大问题的根本所在。

和平、发展、公平、正义、民主、自由是全人类共同价值。历史已经反复证明,冷战思维、阵营对抗、强权政治、以邻为壑等陈旧观念,早已背离时代潮流,不仅不能促进世界的和平与发展,相反只能给人类带来灾难与创伤。

认清世界安全问题的根本所在

本报记者

持久和平和普遍安全的人类愿景,呼唤能够把握历史规律和世界潮流的思想引领。

“越是面临全球性挑战,越要合作应对,共同变压力为动力、化危机为生机。面对错综复杂的国际安全威胁,单打独斗不行,迷信武力更不行,合作安全、集体安全、共同安全才是解决问题的正确选择。”2013年3月,习近平就任国家主席后首次出访,就清晰阐述了对世界安全问题的深刻洞见。

吾道一以贯之,思想与时俱进。9年多来,从2014年上海亚信峰会到2017年日内瓦“共商共建人类命运共同体”高级别会议,从

2020年上合组织成员国元首理事会第二十次会议到2022年中国同中亚五国建交30周年视频峰会……习近平以大党大国领袖的卓越智慧、世界级领导人的深邃思考,洞察国际风云变幻、探求人类进步前途,不断丰富和发展世界安全问题的求解之道,鲜明地提出了“共同、综合、合作、可持续的安全观”。

中国始终主张尊重各国安全与发展诉求,坚持通过经济交往、政治谈判和文明交流等和平方式实现共同安全,营造公道正义、共建共享的安全格局;始终认真履行自己的责任和义务,同国际社会加强合作,为

全球安全 and 经济治理提供新动能,在气候、反恐、核安全、外空、极地等领域不断作出积极贡献。

中国理念、中国实践,赢得了国际社会的普遍赞誉和广泛认同。许多国家的有识之士表示,习近平主席倡导的新安全观,为消弭“和平赤字”、破解“安全困境”提供了根本的理念指引。战火阴云笼罩之际,更凸显新安全观的世界意义和时代价值。最近以来,习近平主席同俄、法、德、美、欧盟等各方领导人通话或会见,为解决乌克兰危机提出了中国主张、中国方案,强调“要摒弃

冷战思维,重视和尊重各国合理安全关切,通过谈判形成均衡、有效、可持续的欧洲安全机制”“要妥善解决全球热点问题,更要考虑全球稳定和几十亿人民的生产生活”“任何情况下都要拿出政治勇气,为和平创造空间,为政治解决留有余地”。客观公正的中国立场得到国际社会广泛支持,功和促谈的中国行动得到许多国家的高度肯定。

应对全球安全挑战、完善全球安全治理,各国必须坚持共同、综合、合作、可持续的安全观。

舍此别无他途。

(下转第三版)